
Ata nº. 3154 (Três mil e cento e cinquenta e quatro) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – 
Estado do Paraná. 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima 
legislatura realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme 
convocação do Senhor Presidente, em sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve 
a falta do Vereador João Paulo Bosio. O Presidente convidou Vereador Antonio Tadeu Rocco para 
fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3153 datada de 22/06/2023, ficado à disposição 
dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor 
Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de 
votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 17/2023 de autoria 
de Todos os Vereadores que tem por súmula: "Dispõe sobre a atualização da Lei nº 2960 de 16 de 
abril de 2018 e dá outras providências". LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento 
apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que informe 
da viabilidade de instalação de sinalização de trânsito adequada, na região próxima ao Cemitério 
Recanto da Paz. Senhor Prefeito, nessa região existem vários entroncamentos cujas vias conduzem à 
Estrada velha para Marumbi, à Comunidade do Marumbizinho e Fazenda da Esperança, ao Canutã, ao 
novo Cemitério e a um novo loteamento próximo ao lugar conhecido como venda do quilômetro 03. 
Mesmo os moradores do nosso Município ali se confundem com essas encruzilhadas e os visitantes 
mais ainda. Indicado seria a colocação de Sinalização através de placas que orientem cada localização 
visando assim esclarecer a todas as pessoas que por ali trafegam.Requerimento apresentado pelos 
Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, 
ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR e JOSÉ CARLOS RANZANI solicitando ao Prefeito 
Municipal que o município realize a contratação de SEGURANÇAS QUALIFICADOS para vigiar 
os CEMEI'S e as Escolas da Rede Municipal de Ensino, visando assim garantir a segurança das 
crianças e dos servidores públicos que trabalham nesses estabelecimentos de ensino, visto que até a 
presente data, não temos esses seguranças qualificados atuando nesses ambientes. JUSTIFICATIVA: 
Visando aumentar a segurança para os alunos, servidores e a comunidade em geral nas instituições de 
ensino da rede municipal solicitaram a contratação de seguranças qualificados. Até o presente 
momento essas instituições não contam com essa medida de segurança ativa em nosso município, 
portanto, solicitamos melhorias nessa área.Requerimento apresentado pelo Vereador ADENILSON 
DE OLIVEIRA VICENTE solicitando aoPrefeito Municipal, e ao Senhor RODRIGO MARTINS 
FERNANDES, Contador do Município, que enviem a esta casa de leis  o índice de endividamento do 
município para o exercício fiscal atual. Justificativa: Solicitamos acesso aos dados atualizados sobre o 
endividamento do município de Jandaia do Sul, com o objetivo de avaliar sua saúde financeira e 
possíveis impactos nas finanças municipais. Como representantes do povo e responsáveis pela 
fiscalização dos recursos públicos, é nosso dever estar cientes da situação econômico-financeira do 
município.Portanto, solicitamos o fornecimento do índice de endividamento atualizado, juntamente 
com informações detalhadas sobre as dívidas contraídas, prazos de pagamento, fontes de 
financiamento e Demonstração do plano de pagamento das dívidas, se existente.Agradecemos a 
disponibilização das informações em formato eletrônico, preferencialmente em PDF, para facilitar o 
acesso e a análise.Certos de sua atenção e colaboração, aguardamos o fornecimento dessas 
informações, visando o exercício adequado de nosso papel legislativo em prol do interesse 
público. LEITURA DAS INDICAÇÕES:Indicação nº 01/2023 apresentada pelo Vereador 
ADENILSON VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal que seja regulamentada em nosso 
Município a Lei de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/2011). Acredito firmemente que essa medida 
trará benefícios significativos para nossa comunidade. Promoverá transparência, permitindo a todos 
acesso às informações, e fortalecerá a participação dos cidadãos na governança local. O artigo 45 da 
Lei de Acesso à Informação estabelece que Estados, Distrito Federal e Municípios devem definir 
regras específicas sobre transparência e acesso à informação. É importante que nosso município 
cumpra essa obrigação. Ao regulamentar a Lei de Acesso à Informação, estaremos adaptando as regras 
gerais às particularidades de nosso município, tornando-as mais efetivas. Queremos garantir que todos 
tenham o direito de acessar informações públicas de forma acessível, clara e fácil. A transparência 
governamental é essencial para construir confiança entre os cidadãos e seus representantes eleitos. 
Além disso, combate à corrupção e promove a prestação de contas. Com a regulamentação da LAI, os 
cidadãos terão o poder de fiscalizar as ações do governo, acompanhar o uso dos recursos públicos e 



participar ativamente das decisões. Isso fortalecerá nossa democracia e a gestão participativa. Além 
disso, essa regulamentação permitirá que todos possam se envolver nas discussões e contribuir para o 
planejamento sustentável de Jandaia do Sul. Queremos que cada voz seja ouvida e que todos façam 
parte do crescimento de nossa cidade. Por isso, peço com entusiasmo que o Poder Executivo 
municipal dê prioridade à regulamentação da Lei de Acesso à Informação conforme projeto em anexo. 
Essa medida demonstrará o compromisso da administração com a transparência e participação cidadã, 
fortalecendo a relação entre a gestão pública e a sociedade. Juntos, podemos construir um futuro 
melhor para todos. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Solicitação de 
Cassação do Vereador Antonio Tadeu Rocco. Livre a palavra ao Vereador José Carlos Ranzani 
que comentou sobre matéria que fizeram contra sua pessoa em grupos de whatsapp e a pessoa, o 
denunciante é tão covarde e usou número do Paraguai, denúncias de forma covarde, teria que vir 
presencialmente para esclarecer pessoalmente e usou postagens maldosas sem aparecer quem é, falou 
que o Promotor não passa nada em watts, e está recebendo mensagens de amigos e ficando mais forte. 
Esclareceu fatos da postagens e falou que são coisas todas infundadas. Livre a palavra ao Vereador 
Bruno Fernando Cavassani que relatou os documentos que fez no decorrer nos dois anos e seis 
meses de mandato e deixou na mesa para quem quisesse ver e que foram aproximadamente trezentos 
documentos e seu objetivo é prestar contas para quem realmente tem que ser prestado, a população  e 
muitos documentos não foram atendidos e foram feitos à pedido da população de nossa cidade, alguns 
foram atendidos e alguns resultaram em recursos para nossa cidade e tem sua consciência tranquila por 
fazer trabalho digno e honesto nesse período. Falou que tem pessoas que não tem coragem de fazer o 
que fazem e é mais fácil se esconder atrás de um numero do Paraguai e não vir falar pessoalmente e 
vai continuar seu trabalho e não vai ficar enfraquecido. Falou que recursos que pediu foram atendidos 
e citou os mesmos e vai lutar contra o sistema se o mesmo estiver corrompendo e não tem nada com 
nenhum poderosos da cidade e vai continuar cobrando o que é de direito a nossa comunidade. Livre a 
palavra ao Vereador Claudio Roberto Táparo que comentou sobre a renovação do fomento com 
Hospital Nossa Senhora de Fátima que ainda não foi resolvido, disse que esteve lá e se reuniu com a 
diretoria e ficou por três horas conversando e na sexta conversou com o conselho que existe na 
Prefeitura e a Diretora da Saúde Elza, e falou sobre vários pontos e questões do atendimento do 
Hospital, e a questão dos valores que pediram duzentos e cinquenta mil reais mas que duzentos mil 
reais já era possível fechar o contrato, disse que as finanças do município estão comprometidas mas 
essa questão tem que ser resolvida até sexta feira quando finda o contrato e temos que priorizar isso 
para nossa cidade. Falou que o Prefeito iria estudar e buscar meios para o hospital não deixar te ter 
convenio com município e que o mesmo continue de portas abertas para população e se não renovar 
vai virar clínica e abrirá as sete e fechar as 19 e não podemos deixar isso acontecer de maneira alguma. 
ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em primeira discussão os Processos nº 54 e 62/2023 
que colocados em primeira votação foram aprovados por unanimidade de votos. O Senhor Presidente 
colocou discussão e votação os seguintes requerimentos: (01) Adenilson de OliveiraVicente; (01) 
Bruno Fernando Cavassani, Adenilson de Oliveira Vicente, Ademar Antonio Koteski Junior e José 
Carlos Ranzani; (01) Sérgio Dias de Lima; que foram todos aprovados por unanimidade de votos. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VereadorBruno finalizou desejando ótima noite e comentou sobre o 
recesso que inicia hoje, deixou a disposição para quem quiser ver seus documentos que totaliza 284 
documentos e teve também requerimentos verbais e deixa sua prestação de contas e que pede cobra 
mas infelizmente não são executados e que infelizmente não está atendendo a contento da população, 
deixou seu boa noite e trabalha com transparência e vai seguir assim com respeito ao contribuinte de 
nossa cidade. Vereador Adenilson deixou seu boa noite e que entra em recesso mas vai continuar 
trabalhando, fazendo documentos de sua comissão. Vereador Mazinho comentou sobre o recesso que 
não depende deles e está no regimento, mas continuarão fazendo requerimentos e disse que se o 
Prefeito tivesse atendido 30% do que pediram era só ir inaugurando obras e que a função deles aqui é 
fiscalizar e a população tem que cobrar Vereadores e que fica triste pois tudo é papel que conseguem 
fazer e passar o que precisa e4 muitas vezes Vereador não é atendido e a maioria aqui e pessoas não 
conseguem atender. Disse que não é político de estimação na qual um cidadão falo que ele é frouxo, 
disse que não é vereador de presépio não e vai continuar trabalhando. Vereador Claudio disse que 
contou os documentos dele e foram 163 e que não conseguiu acompanhar Bruno, mas foram mais de 
mil pedidos dessa Casa e essa Casa independentemente de estar em recesso a Casa não para e 
continuará convocando Vereadores para que os trabalhos aconteçam e não parem e estarão trabalhando 
e se empenhando e continuar firme e voltar mês de agosto. Agradeceu a presença das pessoas que 



estiveram semana passada e estão aqui novamente. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 
em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores 
Vereadores para Sessão Extraordinária 28/06/2023 às 07:30 horas, do que para que constar, eu Welton 
Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com 
o Presidente.  

 

Primeiro-Secretário _______________                       Presidente________________ 

 


